附件2：

2020年度滁州市农村与社会发展领域　科技计划项目申报指南

一、农林畜禽水产

优先主题1:新品种选育及配套技术
开展主要农作物优异种质资源精准鉴定与利用、育种材料创制等育种新技术研究和新品种选育、配套优质高效技术集成研究与示范；开展特色经济动植物和林业特色树种的优质特异种质资源发掘利用、特异性状相关基因挖掘和品种选育。

优先主题2:农作物丰产优质增效

开展粮食作物丰产绿色优质增效协同的资源利用与高效种植模式研究；开展粮食作物生长监测诊断与精确栽培技术研究；开展具有区域特色的优质专用作物丰产保优绿色增效技术集成与示范；开展经济作物规模化、标准化、全程机械化生产技术研究与示范。

优先主题3:主要畜禽水产健康养殖

开展无抗生素、无臭、零排放等生态养殖技术集成与示范；开展稻田综合种养等高效、生态、减排、标准化健康养殖技术研究与示范。

优先主题4:智能农牧装备开发

开展猪场、鸡场等生长环境、生长状况和疫情智能监测系统和装备研究与示范；开展水产养殖智能物联网系统和装备设计研发；开展设施农业物联网系统和装备设计研发；开展秸秆综合利用和畜禽养殖废弃物资源化利用及污水处理等设备研发，开展大田、设施农业等农机装备研发，开展农、林、水等特种动力机械设备研发。
二、农产品加工和安全

优先主题5：农产品食品加工技术

开展特色高效农产品绿色提质加工关键技术研究；开展植物蛋白饮料、焙烤食品开发、冷冻冷藏工艺技术研究；开展食用菌、中药材等特殊农产品全流程绿色加工技术研究。

优先主题6：农产品质量安全

开展农产品安全风险评估与筛查、农产品新风险分析技术研究，研究食品和饮水安全快速检测、评估和控制技术，开发化学危害因素的快检产品，开发农产品食品高通量快速筛查技术平台及基于区块链技术的食品安全快速追溯平台。
优先主题7：农产品加工装备

开展特色农产品的采摘、干燥、清选、分选、包装等机械装备研究与示范。

三、环保技术与生态环境

优先主题8：环保技术

　　开展水资源高效循环利用、用水精准计量、精准节水灌溉控制、管网漏损监测智能化、非常规水利用、大气污染治理、生活垃圾处理、污泥资源化应用及土壤污染治理与修复等技术的应用与开发。

优先主题9：生态环境

开展江淮分水岭地区生态环境综合治理关键技术的集成与示范研究；开展皖东江淮分水岭地区生态环境适应性研究与开发，试验示范和推广特色蔬菜、花卉、林果等新品种、新技术。

优先主题10:固废资源化装备

开展废旧车辆、生活垃圾等固废破碎、分拣、回收等小型绿色、高效、智能化处理工艺与装备研究和示范。
四、健康养老

优先主题11：重大疾病防控 

针对心脑血管疾病、恶性肿瘤、代谢性疾病、呼吸系统疾病等重大慢病，艾滋病、病毒性肝炎、多药耐药结核病等重大传染病，消化、口腔、结石等常见多发病，重点突破一批防治关键技术，完善重大疾病防治与诊疗，有效解决临床的实际问题。

优先主题12：智慧养老关键技术与应用示范

开展老年人能力评估体系和系统平台建设研究，深入探索智慧健康养老的内涵与外延，重点支持开展智慧健康养老标准化体系建设研究。通过物联网、大数据等信息技术，开展基于智慧养老的重大疫情防控体系建设研究。
五、现代生物医药

优先主题13：中药现代化

围绕滁州主产中药材与道地中药材领域现代化发展技术需求，开展道地中药材资源保护、滁州主产中药材良种选育与生态种植技术研究，重点支持滁菊新品种选育与规范化标准化种植；针对重大疾病开展具有中医药优势的中药复方、中药组分或单体新药的研发；开展传统复方中药新制剂工艺技术研究；开展包括单味或多味鲜药的中药复方制剂的鲜药加工提取新技术研究，加强中药材综合利用研究。

六、公共安全

优先主题14：社会安全与应急技术及装备

围绕城市消防安全和特种设备使用安全，重点开展与安全相关的互联网+数据采集技术的研究、围绕化工及易燃易爆类企业开展智能网联应急救援装备及系统研究，城市安全地理模拟系统以及灾害处置预案、城市灾害应急指挥调度理论及其应用系统的研究。开展无人机应用、智能视觉监控、语音技术等与城市安全相关的高新技术装备的关键技术研究。

七、防灾减灾

优先主题15：防震减灾

围绕地震监测预报分析和提高震害综合防御能力，重点开展地震前兆异常提取分析处理、安徽及邻区地壳地质结构研究与数字测震学分析，开展地震灾害信息社会化服务平台、地震应急救援“大数据”平台和综合指挥系统研发、“互联网+地震”公众服务系统研究，推行地震烈度速报和自动速报服务。
优先主题16：气象服务技术

针对天气、气候因素对主要农作物、经济药材、蔬菜瓜果等农产品产量、品质的影响，开展江淮分水岭易发作物病虫害的气象因子等农业气象灾害指标本地化研究,开展台风预报精准度关键性技术研究。

联系科室：滁州市科技局农村与社会发展科技科

联 系 人：侯  智 ，联系电话：0550-3043133。

2020年“院士助滁”项目申报须知
一、申报对象
申报对象应为已通过安徽省科技厅备案登记的在我市注册的院士工作站，有较强的研发能力和基础条件，运行管理规范。优先支持在省科技厅组织的绩效评价中获评优秀的院士工作站与上一年度新备案的院所工作站申报项目。

二、申报条件
申报项目为与院士已签订正式协议的并且在有效期内的实质性合作项目，有明确的研究开发内容和产业化目标及取得的科技创新成果。优先支持符合我市六大支柱产业以及战略性新兴产业发展要求的项目申报。申报主体具有在研国家、省、市级科研项目尚未结题的，不得申报。

三、申报材料

申报单位应按申报通知要求提供项目申报书、企业相关资质证明、院士工作站备案登记文件、相关企业和院士专家合作协议书等证明附件材料。

联系科室：滁州市科技局科技专家服务科

联 系 人：张阳   联系电话：0550-3043132。
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